

Уважаемый Владимир Алексеевич!

Уважаемые депутаты!

Мой отчет перед Законодательным Собранием проводится в соответствии с Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции» и приказом МВД России от 30 августа 2011 года № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России».

Ранее в Ваш адрес направлены информационно-аналитическая записка и ответы на поступившие от депутатов вопросы.

Перед отчетом я предлагаю посмотреть фильм о работе УМВД в 2018 году.

Демонстрация фильма

Уважаемый Владимир Алексеевич!

Среди положительных тенденций 2018 года хочу отметить укрепление общественного правопорядка и сокращение количества преступлений.

Достижению имеющихся результатов, во многом, способствовало совершенствование законодательства.

При участии УМВД принято три областных закона, 17 правовых актов Губернатора и Правительства Омской области, касающихся обеспечения правопорядка.

Развивалась нормативная правовая база.

Подписано 69 соглашений с различными ведомствами и общественными организациями.

По инициативе УМВД на координационных совещаниях и межведомственных комиссиях рассмотрено 17 вопросов.

Продолжена работа по заключению Соглашения между МВД России и Правительством Омской области о передаче части полномочий по составлению протоколов по Кодексу Омской области об административных правонарушениях. В кратчайшие сроки удалось учесть все замечания и предложения МВД России.

Предполагаемый срок заключения Соглашения – первое полугодие текущего года.

2018 год был насыщен важными общественно-политическими и крупными спортивными мероприятиями. Обеспечен правопорядок в ходе избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации и в единый день

голосования. Значительные силы были задействованы в период проведения чемпионата мира по футболу.

Обеспечена безопасность в ходе 6 (шести) тысяч массовых мероприятий. Грубых нарушений в период их проведения не допущено.

В целях стабилизации ситуации на улицах и в общественных местах проведено 50 оперативно-профилактических мероприятий «Правопорядок-улица».

Существенную помощь оказывали народные дружинники, представители объединений правоохранительной направленности. С их участием пресечено свыше десяти тысяч административных правонарушений. Раскрыто более четырехсот преступлений.

Продолжено взаимодействие с органами исполнительной власти и местного самоуправления.

Правительством области в рамках государственных программ выделено около 800 миллионов рублей на реализацию мероприятий профилактической направленности, 57 миллионов – из местного бюджета.

Активно использовались возможности правоохранительного сегмента АПК «Безопасный город». В настоящее время мы имеем возможность принимать информацию с 78-ми камер видеонаблюдения, установленных в общественных местах. С их применением раскрыто 14 преступлений. Пресечению 66 административных правонарушений.

Принятые меры повлияли на состояние уличной преступности. В ее структуре преобладают деяния небольшой и средней тяжести.

Количество зарегистрированных на улицах и в иных общественных местах преступлений в прошлом году сократилось почти на 9%, тяжких и особо тяжких – более чем на 12%, грабежей и разбоев – на 25%.

Во второй половине 2019 года в местах массового пребывания людей дополнительно будет установлено 50 современных видеокамер. Планируется создание центра обработки данных. Это позволит повысить эффективность управления нарядами комплексных сил, что повлияет на раскрытие уличных преступлений по горячим следам.

Важнейшим направлением является реализация государственной политики в области безопасности дорожного движения. Все целевые показатели, предусмотренные федеральной программой, достигнуты.

За последние шесть лет число погибших в автомобильных авариях сократилось на 39%, раненых – на 15%.

Дальнейшее развитие получила система автоматической фиксации нарушений правил дорожного движения. На дорогах области используется 127 стационарных и 46 передвижных комплексов. С помощью системы видеофиксации выявлено более восьмисот тысяч правонарушений.

В местах расположения таких технических средств уровень аварийности, число погибших и пострадавших снизились более чем в два раза.

Большое значение придается выявлению «злостных» нарушителей правил дорожного движения. Отстранено от управления шесть с половиной тысяч водителей с признаками опьянения. Свыше восьмисот привлечены к уголовной ответственности.

Значительное место отводится отработке жилого сектора. Максимальная эффективность работы достигается за счет индивидуальной профилактики. Здесь основная нагрузка ложится на участковых уполномоченных полиции.

На учётах в органах внутренних дел состоит почти 12 тысяч ранее судимых. В отношении двух тысяч из них установлен административный надзор. Столько же граждан находятся в поле зрения полиции за злостное употребление спиртных напитков и склонность к семейному насилию.

Адресная работа позволила снизить число преступлений, совершаемых ранее судимыми и на бытовой почве.

Одной из важных задач является профилактика и предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних.

Принятые меры привели к снижению количества преступлений, совершённых с их участием. Удалось сократить повторную и групповую преступность, а также связанную с употреблением спиртных напитков.

В тоже время, возросло количество несовершеннолетних, пострадавших от преступных посягательств, в том числе физического насилия – на 7%, преступлений против половой неприкосновенности – на 26%.

Полностью уберечь детей от насилия и жестокости только усилиями полиции невозможно. Это требует последовательных совместных шагов. Нужно держать под контролем ситуацию в так называемых группах риска. Вместе с социальными службами, учителями, родителями разбираться в каждой проблеме. Оперативно реагировать на попытки втягивания подростков в преступную деятельность.

При этом отдельной государственной программы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в регионе нет.

О сложившейся ситуации проинформирован Губернатор Омской области.

Одним из инструментов влияния на криминогенную обстановку является применение мер административного воздействия. По итогам года выявлено почти 85 тысяч правонарушений.

Учитывая, что почти каждое третье преступление совершается в состоянии алкогольного опьянения, организована работа по их предотвращению.

В этой сфере составлено более тридцати трех тысяч протоколов.

По инициативе сотрудников полиции врачами-наркологами проконсультировано 8 тысяч человек, из которых более трехсот направлено на стационарное лечение.

Принципиальное значение имеет пресечение незаконной торговли алкоголем. За такие нарушения составлено более двух тысяч административных протоколов. По повторным фактам незаконной продажи алкогольной продукции возбуждено 172 уголовных дела по ст. 171.4 УК РФ.

Всего выявлено 366 преступлений, в том числе 140 – связанных с производством и реализацией спиртных напитков, не отвечающих требованиям безопасности. Из незаконного оборота изъято 220 тысяч бутылок алкогольной продукции и более 34-х тысяч литров спирта и спиртосодержащей жидкости. Пресечена деятельность двух этнических организованных преступных групп, занимавшихся производством и реализацией фальсифицированной алкогольной продукции.

Удалось не допустить межнациональных конфликтов. Пресечь 14 преступлений и 119 правонарушений экстремистской направленности. Направлены в суд уголовные дела в отношении организованной группы, совершившей 11 насильственных и имущественных преступлений в составе экстремистского сообщества.

На постоянной основе осуществляется мониторинг Интернет-пространства, включая популярные социальные сети. Во взаимодействии с Роскомнадзором и прокуратурой области заблокировано более трехсот ресурсов, содержащих запрещенную информацию.

Одновременно проводится масштабная профилактическая работа, ориентированная, прежде всего, на молодёжь.

Продолжено развитие системы предоставления государственных услуг. Девять из них уже доступны в многофункциональных центрах. Устанавливаются электронные системы управления очередью. Внедряются дистанционные способы подачи заявлений. Всего за 2018 год оказано более одного миллиона государственных услуг.

В целом гражданами достаточно высоко оценивается качество их предоставления. Уровень удовлетворенности составляет более 96%, *при плановом значении – не менее 90%*.

Большой объём работы выполнен подразделениями по вопросам миграции. В прошлом году ими проведено более пяти тысяч проверочных мероприятий. Выявлена тысяча преступлений по фактам фиктивной постановки иностранцев на учет. Составлено около четырех тысяч административных протоколов. Вынесено свыше полутора тысяч решений о запрете посещения страны иностранным гражданам, нарушившим российское законодательство.

Одним из основных факторов, определяющих отношение граждан к полиции, является уверенность в том, что их права и законные интересы будут защищены.

В прошлом году нами рассмотрено более пятисот тысяч заявлений и 50-ти тысяч обращений граждан.

Раскрыто порядка 17-ти тысяч преступлений, каждое пятое из которых – тяжкое и особо тяжкое. Выявлено более 14 тысяч лиц, совершивших уголовно наказуемые деяния. Увеличилась раскрываемость убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, грабежей, разбоев. Сократился общий остаток нераскрытых преступлений.

Доказана причастность организованных групп к совершению 447 (четырехсот сорока семи) преступлений. Пресечена деятельность около ста лидеров и активных участников криминальных структур.

Выполнен значительный объём розыскной работы. Установлено местонахождение почти шестисот без вести пропавших, из которых более ста – несовершеннолетние. Задержано 832 преступника, скрывавшихся от органов дознания, следствия и суда.

Дополнительные усилия направлены на противодействие преступлениям, совершённым с использованием банковских карт, Интернета, средств мобильной связи. Созданы специализированные подразделения по их раскрытию. В целях осведомленности граждан о способах защиты от подобных деяний подготовлено более двух тысяч информационных сообщений.

Несмотря на это, люди продолжают попадаться на уловки преступников. Каждое второе мошенничество совершается дистанционным способом, а раскрывается только каждое восьмое.

Крайне важным направлением является обеспечение экономической безопасности региона. Здесь значительный вклад вносят органы внутренних дел, на долю которых приходится 90% всех выявленных преступлений.

Основной акцент сделан на пресечении деяний, совершённых в организованных формах, а также коррупционного характера. По каждому из направлений удалось добиться положительных результатов.

Направлено в суд уголовное дело в отношении организованной преступной группы, совершившей более ста пятидесяти преступлений, связанных с незаконной рубкой лесных насаждений в Тарском районе. Среди обвиняемых соотрудники Тарского лесничества.

Расследование уголовного дела в отношении второй преступной группы находится на завершающей стадии.

На постоянной основе осуществляется контроль в сфере обращения с бытовыми и промышленными отходами. В результате выявлено 2 преступления по фактам нарушения правил перевозки и размещения экологически опасных веществ.

Организована работа по удалению с рынка организаций, работающих по принципу «финансовых пирамид». Возбуждены уголовные дела в отношении двух организаций, которые завладели денежными средствами граждан под предлогом оказания услуг по осуществлению сделок на валютном рынке. Проводится расследование уголовного дела в отношении руководства кредитно-потребительского кооператива, привлекавшего средства граждан под необоснованно высокие проценты.

Принимаются меры по привлечению к уголовной ответственности недобросовестных застройщиков. Направлено в суд уголовное дело в отношении должностных лиц ЖСК «Центральный-1» и «Центральный-2» по факту хищения паевых взносов за квартиры в строящихся домах на общую сумму более 600 (шестисот) миллионов рублей.

При этом, нами делается всё чтобы проводимые мероприятия не нарушали работу добросовестных хозяйствующих субъектов.

В сфере противодействия наркопреступности основной упор сделан на борьбу с её организованными формами, перекрытие каналов контрабанды, ликвидацию сетевых схем сбыта.

Пресечена деятельность 3 подпольных лабораторий по производству амфетамина и крупнейшего в регионе оптового интернет-магазина по продаже героина. Выявлен 21 факт контрабанды.

К уголовной ответственности привлечены 20 лидеров и активных участников организованных групп, занимавшихся сбытом наркотиков. Ликвидировано порядка 15 веток федеральных наркогруппировок.

Всего в прошлом году задокументировано свыше трех тысяч наркопреступлений, большинство из которых – органами внутренних дел.

Масса наркотиков, изъятых из незаконного оборота, увеличилась на 20% и достигла четырехсот килограмм, из них более 25 килограмм героина и около 50 килограмм синтетических наркотиков.

Принятые меры позволили заметно снизить уровень криминальных проявлений в регионе. Общее количество преступлений сократилось на 5%. На сегодняшний день уровень преступности в области остается самым низким в Сибирском федеральном округе (*1356 преступлений на 100 тысяч населения. В СФО - 1740*).

Позитивные изменения в сфере правопорядка и безопасности фиксируют и независимые социологические исследования.

Уровень доверия населения, удовлетворенность работой омской полиции выросли и превышают средние значения по Сибирскому федеральному округу и России.

Для нас это крайне важно и является дополнительным стимулом для наращивания усилий и укрепления взаимодействия с гражданским обществом.

Особое значение уделялось комплектованию органов внутренних дел, совершенствованию профессиональной подготовки, укреплению дисциплины и законности.

В целом личный состав достойно выполняет поставленные задачи, обеспечивая правопорядок и безопасность в регионе и за его пределами.

Тем не менее ситуация в сфере общественной безопасности остаётся непростой.

Первоочередные задачи, которые нам предстоит решать в текущем году, были поставлены Президентом страны и Министром на итоговом заседании Коллегии МВД России.

Завершая свое выступление, хочу отметить, что вопросы безопасности и правопорядка необходимо решать совместно со всеми государственными структурами и институтами гражданского общества.

Выражаю признательность Вам - **Владимир Алексеевич** и всему депутатскому корпусу за конструктивное и плодотворное сотрудничество.

Мы рассчитываем на развитие дальнейшего взаимодействия по всему спектру совместных задач.

Спасибо за внимание!